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Rada Kraje Vysočina 11. května 2026 projednala pracovní návrh změny č. 2 Územního
rozvojového plánu České republiky a nesouhlasí s návrhem akceleračních oblastí pro
výstavbu větrných elektráren na území Kraje Vysočina. „Očekáváme, že další připomínky
budou na Ministerstvo pro místní rozvoj adresovány obcemi, občany i odbornou veřejností.
Požadujeme, aby ministerstvo všechny podněty řádně vypořádalo,“ informoval hejtman
Kraje Vysočina Martin Kukla.

Ministerstvo pro místní rozvoj zveřejnilo návrh změny 14. dubna 2026. Pracovní dokument vymezuje
akcelerační oblasti celostátního významu pro obnovitelné zdroje energie. Na území Kraje Vysočina
navrhuje celkem 14 oblastí pro výstavbu větrných elektráren.

„Kraj Vysočina podporuje obnovitelné zdroje energie i nízkoemisní energetiku. Na našem území
fungují malé vodní elektrárny, bioplynové stanice a zároveň podporujeme rozvoj jaderné energetiky v
Dukovanech. Proces vymezování akceleračních oblastí ale musí být odborný, transparentní a musí
respektovat podmínky obcí i krajiny Vysočiny,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Kraj upozorňuje, že aktuální návrh neodpovídá původní podobě, kterou ministerstvo představilo v
říjnu 2025. Z původních 12 lokalit vzniklo 14 nových akceleračních oblastí. Podle kraje zároveň
ministerstvo nesplnilo dřívější přísliby, například zajištění biologických průzkumů, projednání s
obcemi a veřejností nebo zapracování Strategie ochrany krajinného rázu Kraje Vysočina. Výhrady
kraje se týkají také nedostatečné infrastruktury. V některých částech Vysočiny chybí dostatečné
kapacity rozvoden a komplikací mohou být i velké vzdálenosti mezi jednotlivými připojovacími body
elektrické sítě.

Rada Kraje Vysočina považuje návrh za rizikový a problematický. „Upozorňujeme například na
možný negativní dopad na cestovní ruch, snížení hodnoty nemovitostí, omezení rozvojových plánů
obcí nebo zásahy do zemědělské půdy. V návrhu jsou definované zábory zemědělské půdy v I. i II.
třídě ochrany, a mohlo by tak dojít k omezení zemědělské činnosti,“ přiblížila radní Kraje Vysočina
pro oblast vodního a lesního hospodářství, zemědělství a životního prostředí Andrea Peňáz.

Kraj zároveň upozorňuje, že akcelerační oblasti nebyly dostatečně projednány se samosprávami.
Podle krajských radních chybí také jasná pravidla pro kompenzace obcím a sousedním sídlům, která
mohou být stavbami dotčena. „Už nyní evidujeme stovky reakcí od občanů i odmítavé petice s tisíci
podpisy. Připomínky předáme Ministerstvu pro místní rozvoj ČR, které by je mělo vypořádávat,“
doplnil hejtman Martin Kukla.

Rada Kraje Vysočina z výše uvedených důvodů nesouhlasí s návrhem změny č. 2 Územního
rozvojového plánu a odmítá návrh územních opatření pro akcelerační oblasti Bukovec, Křeč,
Obrataň, Záborná, Dobroutov, Bílá hora, Bítovčice, Radostín, Kamenička, Jemnice, Lomy, Jiratice,
Pavlov a Dešov.

Na území Kraje Vysočina aktuálně funguje přibližně 120 malých vodních elektráren, zhruba 70
bioplynových stanic a tři větrné parky se sedmi větrnými elektrárnami. Jaderné elektrárna Dukovany
se čtyřmi reaktory se má v budoucnu rozšířit o další dva. Přitom původní čtyři reaktory mají



prodlouženou životnost do let 2045–2047 a výhledově odborníci dokonce počítají s dlouhodobým
provozem stávajících bloků až na hranici 80 let.
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